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OcHoOBHBIE ()U3NUECKHE CBOWCTBA KUJKOCTEH U ra3os.
I'unpocratuueckoe gapieHne. OCHOBHOE YpaBHEHHUE I'MAPOCTATUKH.
JlaBiieHue KMIKOCTH Ha TUIOCKWE M KPUBOJIMHENHBIE MIOBEPXHOCTHU.
3akoH Apxumena. [1naBanue te.

PaBHOBecHE B ABMKYIIMXCS] KHUJIKOCTSIX.

PexrMbl IBYKEHUSI YKUJIKOCTH.

YpaBHeHne bepHymm.

['uapaBnuyeckre CONpPOTUBIICHHUSI.
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3 Conep:xaHue ¥ MeTOAUYECKHE YKA3AHUA K H3YYEHHIO TEM JIUCHUILINHBI
3.1 OcHoBHbIE (pU3HUYECKHEe CBOMCTBA KUKOCTEl U ra3oB

[1n0THOCTD, yAEIBHBIH 00BbEM, YAEIBHBIN BEC, COKUMAEMOCTb, TEMIIEPATYPHOE PACILIUPEHUE,

COIIPOTHUBJICHUEC PacCTAXKCHUILO, IMMOBCPXHOCTHOC HaTsKCHUC (KaHI/IJIJISIpHOCTI)), BA3KOCTD,
HUCIapsAEMOCTb, paCTBOPHUMOCTD I'a30B B JKUJAKOCTAX. CI/IJII)I, IICI\/JICTBYIOHII/IG B XKXHUJIKOCTU: MAaCCOBBIC
1 IOBCPXHOCTHBIC.
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Omnpenennuth Kakoi 00beM BoIbI Vo HY)KHO HaKadaTh Ha THIPABINYECKOM HCIBITAHUN HA
nasnennu 28 MIla, eciu ero mmna L = 10 m, BHyTpennuit nuametp d = 50 mm.

[TnotHOCTH MOpPCKO# BoAbI p = 1028 Kr/MC. Onpenenuts ee 00bEMHBIN BEC.

Bona Tsxkenee kepocuna B 1,3 pasza. Ompenenuth O0ObEMHBIH BeC KEpOCHMHA TIPH
temreparype 4 °C.

CranpHol 6apabaH MOBEPraeTcs TUAPABIMUYECKOMY HCIIBITAHUIO CO3/IaHHEM H30BITOYHOTO
nasnenus 1,96 MIla. OnpenenuTh Kakoe KOJIMYECTBO BOABI AV JONOJHUTENBHO K
MepPBOHAYAIBHOMY 00BEMY TpPH aTMOC(HEpPHOM TaBIICHHH HEOOXOIUMO IOJaTh HACOCOM B
GapabaH, eclli ero reoMeTpHuecKas eMKOCTb paBHa 10 M°. Kod(hHIHEHT cRIMaeMOCTH
BO/JIbI IPUHATH PaBHBIM 4,35- 1070 M%/H.

OmnpenenuTh TUHAMHYECKHH KOI(PQOUIIMEHT BSI3KOCTH |, €CIM KHHEMaTUYECKUM
ko3 duument vedru npu 15 °C pasen 0,40 cm?/c.

[Momaras, 4yTo TemmepaTypa MOPCKOW BOJIBI HE MEHSETCS C TIIyOMHOW, BBIYMCIHTH €€
00BEeMHBII BeC Ha HEKOTOPOH TIyOWHE, TNle THAPOCTATUYECKOE H3OBITOYHOE JaBIICHHE
paBHo 100 ar. OObeMHBIH BeC Ha MOBEPXHOCTH BOJBI Y, = 10085 H/v?, koaurmeHT
oGbemHOro Cxatus By = 4,76 1070 M?/H.

Bonpocs! 1u1s1 caMonpoBepKH:

Bune! sxuakocTen.

Kakumu cBoiictBamu 001aaeT ) KUAKOCTD?

Kak ompenensiercss MiIOTHOCTb, yIENbHBI Bec M 00beM? EnuHUIBI M3MepeHHs TaHHBIX
BEJTUYHH.

UeM XapaKkTepu3yeTcs CKUMAEMOCTb U PACHIUPSIEMOCTh KHUIKOCTE?

[Touemy B dpopmyse s onpeneaeHuss kodhduireHTa CKMMaeMOCTH 3HAK «—»7?

Kak Biauser Ha KOA(pGUIUEHTHI CKUMAEMOCTH U PACIIUPSEMOCTH KUJIKOCTEH NaBJIeHUE U
TeMmneparypa?

Uto Takoe Bsa3kocTh? Buapl BsskocTH. EnuHunel u3mepeHus Bsizkoctu. OOmamaer mau
ujeanbHas KHUAKOCTh BA3KOCTHIO?

Kak remnepatypa (1aBieHue) BAUsIET Ha U3MEHEHHUE BA3KOCTH?

Kakumu cBoiictBamMu o6asaeT uaeaibHast sKUIKOCTh?

N300pasuTe smopy CKOPOCTEH I MOTOKA KUIKOCTH.

Kak 3aBuCHT 1aBlieHHE HACHIIICHHBIX TAPOB OT TEMIEPATYPHI KUIKOCTH?

Uem xapakTepu3yercs pacCTBOPUMOCTH ra30B B )KHIKOCTH?

Kakwue cumbl 1eiicTByIOT B )KuAKOCTU? ENWHUIIBI M3MEPEHUS TaHHBIX BETHYUH.



3.2 FHI[pOCTaTH‘leCKOQ HaBJICHHUC. OcHoBHOE YPaBHECHUE THAPOCTATUKHU

lunpocratuyeckoe MaBJICHWE H €ro CBOWCTBA. Buabl maBieHuii: OapoMeTpuUvecKoe

(atMocepnoe), MaHOMeTpuyeckoe (M30BITOYHOE), BaKyyMMETpHUECKOe H  aOCOJIOTHOE;
B3aMMOCBA3b MCKAY HaBJIICHUAMMU. OcHOBHOE YPaBHCHHUEC THUAPOCTATUKU. 3akoH HaCKaJISI,
npuMeHeHrne 3akoHa Ilackamst B ruapaBiaudeckoM mpecce. [IpuOopel 1 W3MEpeHUsS TaBJICHHUSL.
Hamnop. I'mapocrarnyeckuii mapajokc.

el N =

3amaun:

OrnpenenuTh NaBlieHWE HA MOBEPXHOCTU BOJbI, €CIM TOJIHOE (a0COIIOTHOE) NaBJICHHE Ha
riy6une 50 M cocrasisier 618 kIla. Y nenprbIii Bec Bosl mprHsaTh 10006 H/am®,

B 3aKphITOM pesepByape Haxomutes Boaa (y2 = 9810 H/m®, hy = 50 cm) u macio (y1 = 7848
H/M3, h, = 30 cm). Haiith u30bITOYHOE JaBJICHHUE Py HA MOBEPXHOCTH Macia, €Clid B
MbE30METPHUECKOI TPyOKe YPOBEHBb PTYTH HYKE YpOBHS Macia Ha h = 40 cm.

B oTkpbITOM pe3epByape HAXOAUTCS JKUIKOCTb C OTHOCHTEIBHOW IUIOTHOCTHIO 1,23.
MaHoMeTp, NpUCOEUHAEMBIN B HEKOTOPOU TOYKE pe3epByapa, OKa3bIBAECT NABICHUE Puss =
0,31 ar. Ha kakoil BBICOTE HAJ JAHHOM TOYKOW HAXOAUTCA YPOBEHb MKUIKOCTH B
pe3epByape?

Onpenenuth BakyyM (B M.BOJI.CT.) B IMJIMHAPE A, 3alI0JJHEHHOM BO3yXOM, €ClId B TpyOKe
’KHMIKOCTHOTO BaKyyMMETpa BOJa OAHsIach Ha h =2 M.

Bonpocsl 1i1st caMONIpoBepPKU:

I'mapocraTuyeckoe aBjieHUE, €ro CBOMCTBA.

OcHOBHOE ypaBHEHHE TUIPOCTATHKHU.

3akoH [lackans. [Tpaktrnueckoe npuMenenue 3akona [lackand. ['uapaBnuueckuii nmpecc.

Uto Takoe MOBEPXHOCTh paBHOTO JnaBieHus? YUTo Takoe CBOOOJTHAS TOBEPXHOCTh
xuakoctu? SIBnsercs nM cBOOOIHAs MOBEPXHOCTh KUAKOCTU IMOBEPXHOCTHIO PABHOTO
aBJICHUS?

Haiite ompeneneHue Bakyyma. B kakoM jauana3oHe HM3MEHSIETCS 3HAYEHHE BakKyyma?
[Touemy BakyymMm He MoOXXeT ObITb Oojbiie 1 ar? MokeT nu aOCOJIOTHOE JaBJICHHE
KUAKOCTU OBITH MEHbILIE HYIS?

B uem 3akioyaercs «ruapocTaTHuecKuid mapagioke»?

3.3 JlaBJjieHH€ KMIKOCTH HA IUVIOCKUE U KPUBOJIMHEHHbIE IIOBEPXHOCTH

Cutel JaBJICHUA JXHAKOCTHU Ha ITOBCPXHOCTH. Cuma HAABJICHUA KHUIKOCTU Ha IIJIOCKYIO

CTCHKY. Cuna JaBJICHUS KUAKOCTHU Ha OHO COCyHIa. Cuma AaBJICHUS KHUAKOCTH Ha INJIOCKYIO
IpsAMOYT'OJIbHYIO CTCHKY. Cuia JaBJICHHUA KHUIKOCTH Ha KpHBOHHHCﬁHym IOBCPXHOCTD. 9HIOpLI
TuAPOCTATUYCCKOI'O JaBJICHUA.

3agaun:

BeprukansHash mpsIMOYroJibHasi CTEHKa IMUPUHON D = 1 M HCOBITHIBAET MaBJICHHUE BOJBI C
ABYX cTOpoH. OnpeenuTh paBHOACHCTBYIONIYIO CHIY P 1aBieHus BOJbI Ha CTEHKY, eciii hy
=1 M, h2:0,7M.

OTtBepcTie B OOKOBOM BEPTHUKAJIBHOM CTEHKE 3aKPHITOrO pe3epByapa, MpeACTaBIISoLIee
c000#l PaBHOCTOPOHHUH TPEYrOJLHUK €O CTOpoHOH D = 0,5 M 3aKphITO KPBIIIKOIL.
Onpenenuts Ccuily JAaBJIE€HUS BOABl HA KpPBIIIKY, €CIM TOPU30HTAJIBHOE OCHOBAaHHE
TPEYroJIbHOTO OTBEPCTHs pacroJiokeHo Ha rinyomne H = 1,5 M, a MaHOoMeTpuueckoe
JaBJIeHHE Ha CBOOOHOM MOBepXHOCTH Py = 0,05 MITa.

Haiitu paBHOzei#icTBYIOIY O Crity P naBiieHust BOJIbI HA HAKIIOHHYIO CTEHKY (¢ = 45°), ecnu
Hi =2,5m, Hy = 4,5 m; mupuna crenku b = 1 m.



HaiiTu cuny ruipoctaTH4ecKoro J1aBjieHusl BOAbl HAa | M IIMPUHBI HU)KHEN KPUBOJIMHEMHON
yacTu creHkH, eciv H = 1,5 M. Onpenenuts HanpaBiieHHe 3TOM cuiibl, ecinu I = 0,5 m.

BOHPOCLI AJIsl CAMOIIPOBEPKU:

OmIopsl THAPOCTATHYECKOTO [ABJICHUS HAa BEPTUKAIBHYIO CTEHKY, HAKJIOHHYIO CTEHKY,
CTEHKY, Pa3eIsIOILYIO JIBE Pa3HOPOAHBIE (OJHOPOIHBIC) KUAKOCTH.

Kak ompenensercst Topu30HTaIbHAS COCTABIISIONIAs CHUJIBI THIPOCTATUIECKOTO AABICHHS HA
KPUBOJIMHEWHYIO IOBEPXHOCTH?

Kak ompenensiercsi BepTHKaJIbHAS COCTABIISIONIAS CHIIBI THIPOCTATUYECKOTO JABJICHUS HA
KPUBOJIMHEWHYIO IOBEPXHOCTh?

Kak omnpenensiercss paBHOACHCTBYIOIIAS COCTABJSIFOIIAS  CHIIBI  THIPOCTATHYECKOTO
JIaBIICHUS HA KPUBOJIMHEHHYIO TIOBEPXHOCTH?

@opmyna A ONpeneNieHUs] CHUJIbl JaBICHHWsT B 0oO0meM BuIe. B uem paznmume Mexmy
JTABJICHUEM U CHJION JaBieHUS?

3.4 3akon Apxumena. [lnaBanue TeJ

[lnaBanue Tten. 3akoH Apxumena. PaBHoBecMe M OCTOWYHMBOCTH TE€J, MOJHOCTBHIO

IIOTPY/KEHHBIX B KMJKOCTb. Y CIIOBHSI PAaBHOBECHS M OCTOWYMBOCTH. PaBHOBECHE M OCTOMYHMBOCTH
TeJl, YACTUYHO MOTPYKEHHBIX B )KUJIKOCTb. Y CJIOBHS PABHOBECHUS U OCTOMYHUBOCTH.

o ok

3agaun:

ApeoMeTp COCTOUT U3 TOJION CTEKIITHHOM TpyOkH u mapuka R = 1,5 cm, Bec apeomerpa G =
100 r. OnpeaenuTsh, Ha KaKyio TIyOHHY h Orpy3uTCst apeoMeTp B CIIUpTe.

[pssmoyroabHbil moHTOH Becom G = 800 kr umeeT uny | =4 m, mupuny b =2 m u
BoicoTy h = 0,7 M. Onpeienuts ocanxy T 6e3 Harpy3Kku U MPEAEIbHYIO IPY30TI0AbEMHOCTD
P monToHa nipu BeIcOTE 6OPTOB Hax BarepiauHuei 0,2 M.

Onpenenutb OCTORYMBOCTD IUIABAIOIIETO TENA B BOJE JIEPEBSIHHOTO Mapasiiesienunesaa,
eClIi IUIOTHOCTB AepeBa py = 0,8 r/em® 1 miotHoCTh Bomsl p = 1 r/em’,

Bonpocsl 1u1si caMonpoBepKH:

3akoH Apxumena.

Uto Takoe neHtp nasieHua? CoBIazaeT Ju OH ¢ HEHTpoM Tsokectu? Ecnu coBmamaer, To B
kakoM cirydae? Kak onpenenuTs KOOpJMHATY EHTpa JaBJICHUs?

VYcnoBus paBHOBecusi Ui Teja, IOJHOCTbIO IMOTPYKEHHOTO B KUAKOCTb; Ui Teja,
YaCTUYHO MOTPYKEHHOTO B KHUJIKOCTb.

Y10 TaKoe 0OCTOMYMBOCTE?

Onpenenenue metaneHTpa. Kak ero pacnosoxeHue BIUsSET Ha OCTOMYMBOCTh?

Yto Takoe 00beMHOE BOJOH3MEIeHUE?

3.5 PaBHoBecHe B IBHKYIIHXCS JKHIKOCTSIX

HOBerHOCTI/I paBHOTO  JaBJICHUS. (DOI)MBI CBO6OI[H01>1 MOBEPXHOCTU  KHUAKOCTH.

OTHOCUTENBHBIN U a0COIIOTHBIN ITOKOM KUIKOCTH.

1.

3agaun:
Hunuuapudeckuit cocya paauycoMm R = 0,2 M Bpaliaercss BOKpYr BEpTUKAIbHON OCH ¢ N =
300 o6/MuH, MpUYeM MOBEPXHOCTh BOJIBI KacaeTcs ero kpasi. OnpenenuTs:

a) 4eMy paBeH YPOBEHb BOJbI B OCTAHOBIEHHOM COCY/IE;
0) HauOombIliee JaBJICHNUE Ha THUIIIE,
B) CHITY JIaBJICHUS Ha JTHUIIE, €CJIM BbICOTa Bcero cocyna H =2,6 m.
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Omnpenenuth 4yuCI0 0OOPOTOB BaJla, €CIU B YKPEIUIGHHOM Ha OJHOM BEPTHUKAIBHOW OCH K
TOpIly Baja >XUAKOCTHOM Taxomerpe auamerpom D = 20 mm BeicoTa mapabosionga
Bpamenus H = 80 mm.

Onpenenutpy aAMaMeTp COCYZAd, HAIOJHEHHOIO BOJOM M BpAIAlOIIErocs C IOCTOSHHOM
YII0BO#t cKOPOCcThI0 W = 10 ¢, 4T06BI pasHOCTb ypOBHEil Y CTEHKH M B HAHHH3IIEH TOUKE
cBOOOTHOM TIOBEPXHOCTH KUAKOCTH He TpeBbimana 0,46 M.

Cocyn, 3anoJHEHHbIH BOJIOM, BpalllaeTcsi C MOCTOSHHOM YIJIOBOM CKOpOCThIO W = 15 ¢t
Pa3nocTh ypoBHEH y CTEHKH M B HAWHU3IICH TOUKE CBOOOIHOM MOBEPXHOCTH KuakocTu 0,1
M. Bbrunciants TMHEHYI0 CKOPOCTh YaCTHUIIbl, PACIIOJIOKEHHON Ha OOKOBOI CTEHKE cOCy/a.

Bonpocsl 11 caMonpoBepKu:

Onpenenenre NOBEPXHOCTU PABHOTO JAABJICHUS.

HuddepennnanbHoe ypaBHEHHE TIOBEPXHOCTH PABHOTO JIaBJIEHUS B 00IIEM BU/IE.

Uto Takoe cB0OOHASI TOBEPXHOCTH KUIAKOCTU?

Yt0 Takoe aOCOIFOTHBIA M OTHOCUTEIBHBINA TOKOH KUAKOCTH?

Kak Oyner BbIINIAETh ypaBHEHHE MOBEPXHOCTHM PABHOTO JaBJEHUS INpU JIEHCTBUU Ha
KUAKOCTb TOJIBKO CHJIbI TSKECTH?

Kak Oyner BBIrIsSAeTh ypaBHEHHE IOBEPXHOCTHM pPAaBHOTO JAaBJICHUS, €CIH COCYHd C
KUJKOCTBIO JIBHKETCSI MPSAMOJMHENHO paBHOYycKOopeHHO? Kak MOXHO OIpeaeiauTh yrosi
HaKJIOHA MOBEPXHOCTH KHUJIKOCTU K TOPU3OHTY?

Kak Oyner BBIrIsSAeTh ypaBHEHHE IOBEPXHOCTH pABHOTO JaBJICHUS, €CITU COCYHA C
KUJKOCTBIO BPAIIAETCA € MMOCTOSIHHOW CKOPOCTBIO?

3.6 Pe:xuMBI IBHKEHUS JKUTKOCTH

Pexxumbr Teuenus sxuakoctu. Ymcno PeitHosbiaca, ero (Gpu3nyueckuwii CMbICT, KPUTHUYECKHE

yucna Peitnonpaca. Ilymbcamus ckopoctu. Koaddumment Kopwomuca mist mamuHapHOro M
TypOYJICHTHOTO PEKHUMOB.

3.

Sagaun:

BbIssICHUTE pexxuM JBIKEHHS BOIbI B TpyOe muametpoM d = 10 cm mpu pacxome Q =4 n/c u
temmneparype Boasl t =20 °C (v=1,01" 10° M/c).

ITo Tpy6omnposoay muamerpom d = 100 mm aBuskercs HedTh npu Temueparype t = 15 °C (v =
0,30 cM?/c). OIpene/nTh PEXUM JBIKEHUS HeTH IIpH cKopocTH V = 0,5 m/c.

[To KOHMYECKH CXojsuieiics TpyOe aBwkercs Boja mpu Temmneparype t = 15 °C u ¢
MMOCTOSTHHBIM pacxojioM Q. OnpenenuTs:

a) MOJKET JIM MPOU30MTH CMEHA PEXHUMa JIBUKCHHUS BOJIbI B TPYOONPOBOJE, €CIIM B HAYaIbHOM
CCUCHHUHU PEIKUM JIAMHUHAPHBIH;

0) B CEYCHHMU C KaKUM JHaMETpOM OyleT HaOJI0AaThCs CMEHA PEKUMOB JIBWKCHUS, €CIH
pacxon Q =207 em/e.

4.

=

Heprs ¢ knuematmueckuMm KkoddduumentoM BsskoctH v = 0,30 cm’/c JBHKETCS MO
TpyoonpoBoay. C KakuMm pacxojoM HedTh OyaeT ABHUraThes mo Tpyode muamerpom d = 150
MM nipu yncie Peitnonbaca Re = 50007

Temneparypa GeH3uHa, MPOTEKAIOIIEro 1Mo Tpyde AuamerpoM d = 25 MM yBenuumiIach ot ty =
12 °C (v = 0,008 cm?/c) 10 t, = 50 °C (v = 1,6 cm?/c). Bo ckombko pa3 U3MEHUTCS Pacxof
OeH3MHa, PH KOTOPOM MPOHU30MAET Nepexo 1 OT JJAMUHAPHOTO PeXUMa K TypOyJIeHTHOMY?
Bomnpocsl 111 caMonpoBepKH:

PexxuMBbl IBHKEHUS SKUIKOCTH.

IIpu kakoMm umcne PeifHOJbICAa MPOUCXOAUT MEPEXO] OT OJHOIO PEXHMa JBIKEHHUS K
Apyromy?

Kakue cymiecTByloT BHUIBI KpUTHUECKOTO uucia PeliHonbAca, W Kakoe W3 HUX SIBISETCS
uctuHHbIM? [Touemy?



4.

5.

N3o06pa3ute smiopy CKopocTed misi TpyObl KpYIJIOro CEYeHHUs NpU JaMUHApPHOM H
TypOyJlIeHTHOM pexkume. B ueM ux oTimune? Yem ero MoskHO OOBSICHUTH?
Crpoenue TypOyJIEHTHOTO TIOTOKA.

3.7 YpaBHenue bepHy/iu

VYpaBHenue bepHymiu (Uit 37eMEHTapHON CTPYHWKH MI€AIbHOM KUIKOCTH, JIEMEHTAapHON

CTPYMKH pealbHOM KUAKOCTH, MOTOKA). I'paduueckoe mzobpaxeHue ypaBHeHMl bepnymin nms
HJICAIbHOM U peaIbHOM KUAKOCTH. 1Ipe30MeTpudeckuil u ruipaBIndeckuil ykioHnsl. [Ipakruueckoe
HCIIOJIb30BAHNE YpaBHEHUS bepHyun.

oo

Bonpocsl 11s caMonpoBepKu:

VpaBHenue bepHymnu s CTpYHMKH HACAIBHOW M PEATbHOM JKHAKOCTH. Yem OHM
OTJINYAIOTCS?

B uem sHepreTrueckuii U reOMETPUUECKUI CMBICH ypaBHeHUs1 bepnynu?

I'padmueckoe nzobpaxkeHne ypaBHeHUW bepHymnm ans cTpyHKkuM HIeanbHOW U peabHOU
XKuakocTted. B xakoM ciydae HamopHasi JIMHUS OyJeT rOpU30HTAIBHOM MpsAMOii, a B KaKOM
HaKJIOHHOM?

VYpaBHenue bepHymu st OTOKa peaabHOM XUIKOCTH. YTo XapakTepusyeT ko3 uueHT
Kopuonuca? OauHakoBo M €ro 3Ha4€HUE I JTaMHUHAPHOTO U TypOYJIEHTHOIO PEKHUMOB?
[Touemy?

I'padmueckoe n3oOpakenue ypaBHeHus: bepHymn 1 moToka peaabHOM KUAKOCTH.

Ot uero 3aBucut 3HaueHHe ko3 dunrenta Kopronuca B ypaBHeHUN bepHyiu.

UTo Ha3bIBAIOT TMAPABIMYECKUM, NTbE30METPUUYECKAM M I€OMETPUYECKUM YKIOHOM, M KaK
OHU MOTYT U3MEHSTHCS?

[IpakTueckoe npuMeHeHUe ypaBHEHUs bepHymin.

3.8 'mapaB/MyecKue CONPOTUBJIEHUS

[Torepu »Heprum mpum nBWKEHHH >KUIkocth. Dopmynel Jlapcu-Beiicoaxa u Illesm.

Kosddunuent runpaBnuyeckoro TpeHus. [uapaBiauuecku TIiaJKUe U LIEPOXOBATbIE TPYOBI.
I'paduk Hukypamze. ®@opmynbl A HaxoxaAeHUS Kodh(uIMeHTa TUIPABINYECKOrO TPEHHUS.
Mectable conpotuienus. O0mue notepu Hanopa. [IpuHIKI HaToKEHHs TOTEPh JaBICHUSL.

Sagaun:

Onpenenuth auamMeTp TPYObl B CHUCTEME CMa3KH JIBUTaTelsd, €CJIM MAaKCHMAallbHO
JIOMyCTUMasl BEJIMYMHA MTOTeph Hanopa h =1 M macisHoro ctosida, airHa Tpydonposoja | =
4 m u pacxon macia Q = 0,3 i/c. [IpuHATH KHHEMAaTUYECKYIO BSI3KOCTh Macia v = 1,6 em?/c.
Ha ckonbko n3menutcs kKod3(h(GUIUEHT TUIPAaBINUYECKOrO TPEHUS KPYrioro TpyoornpoBoja,
€CJIM B IMPOLECCE IKCILTyaTaluu IepoxoBaTocTs yBenuuurces ot 0,01 mo 0,2 mm? duamerp
tpybompoBoga d = 100 MM, cpeaHsis CKOPOCTh MOTOKA 3 M/C, KHHEMAaTu4eckasi BS3KOCTb
1,14-10"° m*/c.

B cucteme BogocHaOkeHHs TOTPEOUTENSIM MOJaeTcs Topsiyast BoAa B komuuectBe Q = 220
M/4 mipu Temmepatype 70 °C. Jlmmma tpy6omposoaa | = 1000 m, mmamerp d = 0,207 M,
JIaBJICHUE BOJbI B Hayase JIUHUM p1 = 4,9- 10° [Ta. Ot™meTka ocu TpyOOIIPOBOIa B KOHEUHOM
TOYKEe Ha 2 M BbIlIe HayalbHOU. OnpenenuTh aBieHHe B KOHIE TPYOOIPOBOJIa, a TaKXKe
MOJIHBIM HAmoOp B Hauaje M B KOHIIE TPYOONPOBOJA, €CIM SKBHBAJICHTHAS MIEPOXOBATOCTh
Tpy0 K, = 0,5 MM, a moTepu Haropa B MECTHBIX CONPOTHUBICHHUSX paBHbI 10% JMHEHHBIX
noteps. Bsaskocts Boasl ipu 70 °C pasua 0,41- 10 m/c.

Ha HakoHHOU BOJONPOBOIHOM TpyOe MMeeTcsi BHe3amHoe paciuupenue ot d; = 5 e 1o da
=10 cM. OnpenenuTh pacxo BOJIbI, €CITU YPOBHH B MHE30METPUUECKHIX TPyOKax Z21=04Mm
1 Z2=0,7 M. Y4ecTb TOJIBKO MECTHYIO IOTEPIO Haropa.

8



=

© oo

11.

BOHPOCLI AJIsl CAMOIIPOBEPKU:

Bupel noteps 3HEPTUM.

N3 xakux «obOmacteit» cocrout rpaduk Hukypamse mo ompeneneHuto kodddummenra
TUIPaBIMYECKOT0 TPEHUS IPU JBUKEHUH KUIKOCTH.

B kakmx 30Hax rpaduk Hukypamze KodpQHUIUEHT THAPABIMYECKOTO TPEHUS 3aBUCHT OT
yucna PeliHonbaca, oT yncna PeiiHONIBICA M OTHOCUTEIBHOM IEPOXOBATOCTH, OT 3HAYECHUI
OTHOCHTENbHOM epoxoBatocT? [To kakuM hopmyaM OH BBEIYUCITISAETCS?

ByayT nu otnnuaThest popMyIbl Ul HAXOKACHUS KO3PPUIIMEHTa TUAPaBINUYECKOT0 TPEHUS
IIpH JIJAMUHAPHOM U TypOYJIEHTHOM peKuMax?

Buasl mepoxoBaTocTeil.

Kakwue TpyObl Ha3bIBaOTCS «THIPABIMYECKHU TTIAAKUMU»?

Kakue TpyObl Ha3bIBAIOTCS «TUIPABINYECKH ILIEPOXOBATHIMU»?

Mosket nu ObITh 0/1HA TpyOa TUIPABINYECKHU TTIAJKOM U IIEpOXOBATON?

Uto mnpexncraBisier coOoil KOdPUIMEHT 3KBUBAJICHTHOW IepoxoBaTocTu? B  kakux
eAVMHUIIAX OH U3MEpSIeTCs?

. BCGF}Ia JU TPHU HaAXOXKICHUU O6I]_[I/IX INOTEPL JHEPIruM MOXKHO CYMMHPOBATh 3HAYCHHA

MECTHBIX MOTEpb U MOTepb Mo JnHe? Ecinu HeT, TO B KakoM cllyyae, U KakuM oOpa3om
MO>KHO OIPEAETUTh 00I1IKe TOTepH?
UTo Ha3BIBaETCS XapaKTEPUCTUKOMN TpyOOTIpoBo1a?



